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Сучасні тенденції розвитку автомобільної промисловості спрямовані на 

підвищення енергоефективності, зменшення витрат палива, зниження викидів 

шкідливих речовин та покращення експлуатаційних характеристик транспорт-

них засобів. В України для виконання Національної транспортної стратегії на 

період до 2030 року проводяться різні заходи, одним з яких є використання 

сучасних автомобілів, що відповідають всім економічним та екологічним 

вимогам [1].  

Одним із перспективних напрямів у виробництві автомобілів є все 

більше впровадження Інтегрованого стартер-генератора (ІСГ) або його 

міжнародна назва Integrated starter-generator (ISG), який поєднує функції стар-

тера та генератора, забезпечуючи ефективний баланс між виробництвом і 

споживанням електроенергії, що використовується для роботи всіх 

електронних та електричних систем автомобіля.  

ІСГ сприяє покращенню роботи силового агрегату автомобіля, зокрема 

шляхом впровадження системи «старт-стоп», яка зменшує витрату палива та 

рівень викидів CO₂, в результаті чого при експлуатації автомобілів зменшу-

ється забруднюючий вплив на навколишнє середовище. 

Щодо інших переваг від використання стартер-генератора то, він 

забезпечує можливість рекуперативного гальмування, що дозволяє повертати 

частину кінетичної енергії для підзаряджання акумуляторної батареї, 

підвищуючи таким чином загальну ефективність енергоспоживання. Завдяки 

цим функціям ІСГ відіграє ключову роль у розширенні технологій «м'яких» 

гібридів (Mild Hybrid) та покращенні динамічних характеристик традиційних 

автомобілів із двигуном внутрішнього згоряння (ДВЗ). 

Більшість автовиробників в модельному ряді автомобілів мають гібридні 

автомобілі, які в своїй конструкції оснащені стартер-генератором. Одним з 
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приладів є компанія Mercedes-Benz, яка виготовляє автомобілі, що оснащені 

інтегрованим стартер-генератором (рис. 1) [2]. 

 

 
 

Рисунок 1 – Загальний вигляд двигуна внутрішнього згоряння з інтегрованим 

стартер-генератором автомобіля Mercedes-Benz 

 

Конструктивно ІСГ може бути інтегрований у транспортні засоби за 

різними схемами: ремінний привід (P0), безпосереднє з’єднання з колінчастим 

валом (P1), розміщення між двигуном і трансмісією (P2, P3) або інтеграція у 

ведучий міст (P4). Вибір архітектури визначається особливостями конструкції 

автомобіля та вимогами до продуктивності силової установки. 

Подальший розвиток ІСГ пов’язаний із використанням новітніх напівпро-

відникових технологій, зокрема силової електроніки на основі карбіду кремнію 

(SiC), що сприяє підвищенню ефективності перетворення енергії. Крім того, 

перспективними є високовольтні ІСГ (48–800 В), які дозволяють зменшити 

електричні втрати та підвищити загальний коефіцієнт корисної дії системи [3]. 

Отже, впровадження інтегрованого стартер-генератора у конструкціях 

сучасних автомобілів сприятиме зменшенню споживання палива, покращенню 

ефективності електроприводу та екологічних характеристик, що є важливим 

кроком у напрямку електрифікації транспортних засобів. 

 

Висновки 

У роботі виконано аналіз сучасних конструкцій автомобілів, що об-

ладнані стартер-генераторами. Обґрунтовано важливість і переваги збільшення 

кількості автомобілів, обладнаних стартер-генераторами. 
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Анотація. Зростання енергетичної щільності сучасних акумуляторів 

супроводжується інтенсивним виділенням теплової енергії під час циклічних 

режимів зарядження та розрядження, що негативно впливає на хімічну стабіль-

ність і тривалість експлуатації елементів батареї [1-3]. У статті розглядаються 

основні фізичні механізми теплових процесів, порівнюються технології різних 

типів акумуляторів (літій-іонних, нікель-металгідридних, літій-залізо-фосфат-

них) та аналізуються сучасні підходи до моделювання – від аналітичних розра-

хунків до високоточних чисельних методів, таких як метод кінцевих елементів 

(FEM) і Computational Fluid Dynamics (CFD). Комплексний підхід, запропоно-

ваний у роботі, створює основу для розробки адаптивних систем теплового 

управління, що забезпечують безпечну та ефективну роботу акумуляторних 

систем гібридних транспортних засобів. 
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Вступ 

Сучасні гібридні автомобілі все більше покладаються на високоефек-

тивні акумуляторні системи, що, однак, супроводжується зростанням теплових 

навантажень під час експлуатації. Порушення оптимального температурного 


